

Barbara Bołdys – Żegocka   26.03.2020r
Klasa 8a i 8b  matematyka Temat: Odcinki w ostrosłupie cd. 
Dzisiaj zajmiemy się ostrosłupem prawidłowym trójkątnym.                                                                      Bardzo ważna jest własność wysokości w trójkącie równobocznym, który jest podstawą tego ostrosłupa. Ta własność widoczna jest na rysunku poniżej.
Notatka
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/ec63ecb9e94ef83363f0fbeab24eb86840027a66/1642271/file/314/resources/306/306862.jpg]WAŻNE    Punkt przecięcia wysokości trójkąta równobocznego dzieli każdą z nich w stosunku  do .        (Wykonaj poniższy rysunek)
Wykonujemy  ćw.B  Podręcznik str. 193
Informacja do ćwiczenia B 
Spodek wysokości ostrosłupa prawidłowego trójkątnego znajduje się w punkcie przecięcia wysokości podstawy 
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Rozwiązanie
a) Obliczam h wg wzoru           a = 15mm         h =        
    h =  * =  mm – pierwszy odcinek           drugi będzie 2 razy dłuższy  czyli  =5
Spróbuj samodzielnie zrobić podpunkt b)
Obejrzyj uważnie filmik https://www.youtube.com/watch?v=3SrUcD87V6w  zwróć uwagę na obliczanie wysokości ostrosłupa gdy jego podstawą jest trójkąt równoboczny. Zrób jako przykład do zeszytu  zad.6. str. 195 ( podręcznik) a w ćwiczeniach zad. 4,5 str. 76
Przypominam o konieczności systematycznej pracy i wykonywaniu poleceń, do tej pory (25.03.2020r. godz.20.00 ) otrzymałam tylko ok 25% prac .


J.G. ( 8.55 – 9.40 )
Masz do zrobienia dużo zadań więc jeśli chcesz to obejrzyj 2 filmiki o wielokątach i wykonaj jedno zadanie interaktywne.
https://www.youtube.com/watch?v=W084XuDP1cQ
https://www.youtube.com/watch?v=wndaUE-aVCM
https://learningapps.org/5099991
T.Ł.
Masz do zrobienia dużo zadań więc jeśli chcesz to obejrzyj 2 filmiki o wielokątach i wykonaj jedno zadanie interaktywne.
https://www.youtube.com/watch?v=W084XuDP1cQ
https://www.youtube.com/watch?v=wndaUE-aVCM
https://learningapps.org/5099991
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CWICZENIE B. Spodek wysokoéci ostro-
stupa prawidfowego tréjkatnego dzie-
li wysokos$¢ podstawy na dwa odcinki.
Podaj, jakie dtugosci majg te odcinki,
jesli krawedZ podstawy ma dtugosc:

a) 15 mm b) 33 cm




